

# К ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА

Орган Журтукского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 131 (4621)

Суббота, 30 октября 1976 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

## Дорогами Пятилетки

**ВАЖНОЕ** звено народного хозяйства — автомобильный транспорт. От его четкой работы во многом зависит ритм производства, обустройство мастерских, своевременный ввод в эксплуатацию новых мощностей, жилых и культурно-бытовых объектов.

За последние годы автотранспорт в городе и районе получил широкое развитие. Если в 1973 году было восемь предприятий, располагавших 2000 машинами, то в 1976 году их стало четырнадцать. Общий парк насчитывает 1324 машины. В два раза возросло число работающих. Под руководством городской партийной организации родились тракторная контора, спецАТК, молодые коллективы которых с первых дней помечали, что они могут решать любые задачи. Значительно возросли и окрепли организационно старейшие предприятия города — автотранспортные конторы нефтяников и строителей ГРЭС, автобаза № 4 автотранспортное предприятие, автобаза № 5, 10. Несомненно, большую работу по мобилизации коллективов проделали партийные, профсоюзные и комсомольские организации. На автотранспорте трудятся 400 коммунистов. Они объединены в шесть первичных, пять цеховых организаций и две партийных.

За девять месяцев автотранспортом в пункты назначения доставлено 27 миллионов 300 тысяч тонн различных грузов, что на 2 миллиона 900 тысяч тонн больше плана. Перевезено 32 миллиона 600 тысяч пассажиров. Этот успех достигнут за счет развитого социалистического соревнования, которое получает большой размах в автотранспортной и тракторной конторах Главтюменнефтегаза, транспортной конторе строителей ГРЭС, автобазы № 10 и 92. Здесь все бригады, колонны, участки имеют социалистические обязательства, более 84 процентов работников трудятся по личным планам, каждый второй участвует в движении за коммунистический труд. Всего в труде соревнуется 80 процентов всех автотранспортников города.

Впереди соревнуются и влад коллективе транспортно-конторского треста Уралнефтегострой (начальник Р. А. Ашикаркин, секретарь парторганизации И. А. Соболевский). Дважды в этом году он завоевал первое место среди автопредприятий. Коллектив автотранспортной конторы нефтяников взял на себя повышенные социалистические обязательства: в шесть 59-й годовщины Великого Октября план десяти месяцев выполнить за девять. И сдержал свое слово. Сверх задания перевезено 220 тысяч тонн грузов — оно выполнено на 183 процента.

Много сил, энергии отдают водители автобазы № 92, работающие на строительстве шоссевых дорог. Это интуитивно и самоотверженно обеспечивают аварийную службу в эксплуатации 21 километра автодороги на Федоровку и пяти километров на Быструнку. Седьмая бригада водителей из автобазы № 92 под руководством ударника коммунистического труда кавалера ордена Трудовой славы III степени И. Е. Гуляева неоднократно занимала призовые места в соревнованиях таких же коллективов предприятий. В бригаде трудятся девять ударников коммунистического труда. Члены коллектива, ветераны автобазы Н. И. Вовчок и Б. П. Савиных выполнили годовой план соответственно на 125 и 112 процентов. Седьмая бригада автобазы № 1, возглавляемая коммунистом И. П. Данильчуком, перевезла сверх задания 15 тысяч тонн грузов. К первому сентября завершена годовой план автобазы № 10. Успехи передовых водителей зовут вперед.

Особой заботы требует экономка транспортных перевозок. Речь идет прежде всего об эффективном использовании каждого автомобиля. Во многих автобазах год от года повышается коэффициент использования машин. Но в большинстве своем они работают в одну, редко в две смены. Главные причины низкой производительности — рассредоточенность машин по малым организациям, несогласованность взаимовыгодных и смежных предприятий, нарушения трудовой и производственной дисциплины, низкое качество ремонта.

Одна из главных задач, поставленных XXV съездом партии перед транспортниками, — наиболее полное удовлетворение потребностей народного хозяйства с перевозках. Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — повести решительную борьбу с задержками автомобилей при погрузке и выгрузке, наладить двухсменную, а где необходимо, и трехсменную работу машин. Следует шире практиковать заключенные договоры на социалистическое соревнование между коллективами предприятий, строек и транспортными.

## Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

26 октября 1976 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета на 1975 год.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее поста-

вление, которое публикуется в печати. Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы:

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Я. Рябова.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. В. А. Карлова, К. Н. Белякова, Ф. Т. Моргуна.

На этом Пленум Центрального Комитета закончил свою работу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1977 ГОД.

Одобрить в основном проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1977 год и Государственного бюджета на 1977 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Целью и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Предложить ЦК компартий союзных республик, крайским и областным комитетам партии, всем партийным организациям осуществлять необходимые меры, обеспечивающие успешное завершение заданий 1976 года, безусловное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года и пятилетнего плана в целом. Уделить особое внимание принятию и реализации производственными коллективами встречных планов и повышенными социалистическими обязательствами. Сконцентрировать усилия советских

и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов на решении задач по всемерному повышению эффективности общественного производства и качества работы во всех звеньях народного хозяйства. Провести в действие все имеющиеся резервы и возможности для ускорения научно-технического прогресса более широкого использования передового опыта, роста производительности труда, увеличения выпуска и улучшения ассортимента и качества продукции, расширения производства товаров народного потребления. Настойчиво добиваться рационального, экономного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышать эффективность капитальных вложений.

Пленум Центрального Комитета КПСС призывает коммунистов, комсомольцев всех трудящихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление экономического могущества Советского государства, неунынный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о состоянии и мерах усиления борьбы с нарушениями социалистической законности в городе выступил прокурор Г. М. Кузнецов.

В обсуждении доклада приняли участие начальник конторы автотранспортной конторы Главтюменнефтегаза Г. А. Чеботов, председатель городского народного суда А. А. Комиссаров, инженер ЖЖК нефтегазодобывающего управления имени Ю. Ф. Щербакова СССР Г. А. Копьева, заместитель начальника отдела внутренних дел В. П. Шаршор, бригадир индустриальных управлений № 22 домостроительного комбината М. Д. Парфенко, секретарь горисполкома В. Я. Шебунова, заместитель директора домостроительного комбината О. А. Саруханов, секретарь горкома управления буровых работ № 1 А. И. Махоров, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. М. Медиков и другие.

По обсужденному вопросу принято решение. Сессия заслушала и приняла к сведению отчет о работе постоянной комиссии по физической культуре и спор-

ту, с которым выступил заместитель председателя комиссии Б. М. Щербатов.

Решены организационные вопросы. В связи с выездом за пределы города от занимаемой должности заместителя председателя горисполкома освобожден В. А. Усик.

Заместителем председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся избран депутат О. Д. Марчук. Он утвержден председателем административной комиссии и начальником городского штаба добровольной народной дружины. Председателем комиссии по делам несовершеннолетних утвержден В. С. Анфимов, председателем комиссии по борьбе против пьянства и алкоголизма — В. Я. Шебунова.

На сессии выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин. Он поздравил депутатов и приглашенных на сессию с речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на октябрьском Пленуме Центрального Комитета партии, изложил основные задачи трудящихся города по успешному завершению 1976 года и предстоящей встрече 60-летия Великого Октября,



Кузнецов в ремонтных мастерских работы Николай Разбойников. Посильную лепту вносит он в ремонт техники автотранспортного предприятия. Достиг высшей квалификации 6 разряда. За образцовый труд ему присвоено звание — «Ударник коммунистического труда».

Фото В. Тучнолобова.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

# К 60-летию Великого Октября

## МЕРОПРИЯТИЯ ГОРКОМА КПСС

Седьмого ноября 1977 года исполняется 60 лет Великой Октябрьской социалистической революции. В этот день мы будем торжественно отмечать всемирно-историческую дату — день рождения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Шестидесятилетие Великого Октября — это торжество марксизма-ленинизма, протекторского интернационализма, идеалов рабочего движения, это торжество дружбы народов нашей страны.

Готовясь к годовщине Великого Октября, мы, советские дети — коммунисты и комсомольцы — с новой силой демонстрируем свою безграничную любовь к Владимиру Ильичу Ленину, отдавшему всю свою жизнь, кипучую энергию делу революции, освобождению рабочего класса и счастью людей труда. Готовясь к празднику Великого Октября, мы вновь и вновь демонстрируем свою преданность Коммунистической партии великой нации. Рядом по дороге Ленина по пути, указанному Октябрем.

Подготовка к празднику — 60-летию Великого Октября уже началась в нашем городе и на просторах Сургутского района. Сургутчане хорошо знают ленинские слова о том, что лучший способ организовать готовящуюся великую революцию — это сосредоточить внимание на решающих задачах. Именно из этого указания Владимира Ильича исходит бюро горторгкома комитета КПСС, утверждая мероприятия по подготовке к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В период подготовки к празднику Великого Октября горторгком в мероприятиях, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организациях рекомендует еще шире развернуть борьбу за досрочное выполнение плана десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС, направить усилия трудящихся на решение важнейших экономических задач: развитие промышленности, строительство сельского хозяйства, транспорта, подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся. По примеру рабочих специализированного управления № 482, многих других инициаторов предоктябрьского социалистического соревнования, широко распространить также за добротное выполнение планов первых двух лет пятилетия.

Партийцы, профсоюзники, комсомольцы, организации предприятий и строек, совхозов широко развернуть социалистическое соревнование по темам «Пятилетке качества — рабочую гарантию», «Работать без отста-

ющих», взять под контроль работу молодежи под лозунгом «60-летию Октября — 60 ударных недель», развернуть борьбу за право называться бригадой имени 60-летия Великого Октября, за право подписания рапорта ленинского комсомола Центрального Комитета КПСС.

Мероприятия горкома КПСС предусматривают совместно с районными, местными комитетами профсоюзных отделов культуры в горкоме ВЛКСМ проведение ударного месячника изобретателей и рационализаторов под лозунгом «Народная мудрость — в копилку пятилетки». Запланировано провести слеты передовиков производства по теме «Сегодня рубят носогора — завтра рубят коллектива», фестиваль трудовой славы «Решения XXV съезда КПСС — я жизнь», а также уделить

По примеру шофера механизированной колонны № 39 члена горкома КПСС А. А. Сухолова продолжить работу по развитию индивидуального социалистического соревнования и принятию личных планов рабочих, инженеров, техников, служащих в честь 60-летия Великого Октября и на десятую пятилетку в целом.

Первичным партийным организациям, коллективам трудящихся рекомендовано обсудить вопросы, связанные с подготовкой к 60-летию Великого Октября. Каждое предприятие, стройка, учреждение, сельский Совет, совхоз должны иметь свои конкретные планы подготовки и празднику. Необходимо развернуть в коллективах социалистическое соревнование по повышению эффективности производства, качества работы, бороться за рост производительности труда, экономии и бережливости, внедрение в производство достижений науки, техники, передового опыта, увеличение трудовой дисциплины. Укрепить в виде поощрения фотоаппаратом передовиков производства, активистов и разведчиков Красных знамен города, района, предприятия и строек.

Отделу пропаганды и агитации горкома КПСС совместно с правлением организации общества «Знание» провести смотр конкурсов по пропаганде материалов о XXV съезде КПСС. Осуществить смотр работы разведчиков университетов, разработать цикл общественно-политических лекций, провести теоретические и практические конференции с приглаженными, агитаторами, политинформаторами, лекторами по темам «XXV съезд КПСС о повышении эффективности общественно-производительности», «Программа социального развития и повы-

шения благосостояния советских людей в десятой пятилетке» и по другим темам.

Горкому ВЛКСМ рекомендовано разработать план участия комсомольцев и молодежи в подготовке к 60-летию Великого Октября. Направлять работу комсомольских организаций на воспитание подрастающего поколения в духе революционных традиций, верности заветам и делу Владимира Ильича Ленина, Коммунистической партии. Поддерживать почину и стремления молодежи, приумножать славные традиции сургутя, боевую и трудовую славу старших поколений.

Городскому, районному, сельским Советам депутатов трудящихся наметить и осуществить широкую программу по благоустройству, озеленению города, сел и поселков района, а также улиц, площадей, организовать соревнование жилищных и коммунальных контор за право создания лучшего микрорайона, улицы города, села, за право называться домом образцового порядка. По примеру коллективов треста Сургутнефтепротрой и нефтепроходного управления продолжить работы по строительству и благоустройству национальных ясельных пунктов. Принять меры к успешному выполнению обязательств в честь 60-летия Ханты-Мансийского национального округа.

Привести в порядок существующие памятники, братские могилы, мемориальные доски, широко привлекать к этой работе общественные организации. Наладить работу краеведческого

музея, открыть в нем экспозицию, посвященную 60-летию Великого Октября. Всемерно поддерживать инициативу трудящихся по созданию музеев и комнат боевой славы на предприятиях и в учреждениях.

Городскому и районному отделам культуры предложено провести тематические вечера, утренние журналы, посвященные Владимиру Ильичу Ленину, Октябрьской революции. Коммунистическим партия, советскому народу. Организовать встречи с ветеранами партии, комсомола, войны и труда, смотр художественного творчества трудящихся. Отделам культуры организовать агитперелеты, лыжные переходы, поезда с комплексными программами, посвященными 60-летию Великого Октября, XXV съезду КПСС, десятой пятилетке. Дирекции кино сети провести среди трудящихся кинолектории, теоретические конференции зрителей, тематические вечера, посвященные 60-летию Великого Октября.

Городскому и районному отделам народного образования по участию школьников в подготовке и встрече 60-летия Великого Октября. Организовать олимпиады, конкурсы чтецов произведений о Ленине, партии, революции, провести выставку детского рисунка по теме «Люю мое отечество». В праздничные дни провести митинги, факельные шествия к обелискам Славы, Утренники, фестивали самодельности: учительские и школьные коллективные, уроки мужества, торжественные линейки.

Редакция районной газеты «К победе коммунизма», многотиражной «Энергостроитель», городскому радиорейонному широко освещать ход подготовки к 60-летию Великого Октября. подгото-

вить выпуск «Октябрьских страниц», «Отчеты рабочих коллективов 60-летию Великого Октября», материалы из истории Сургута и городского партийной организации. Подготовить цикл радиопередач, раскрывающих советский образ жизни, работу трудящихся по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Совету наглядной агитации совместно с партийными, профсоюзными организациями города в районе провести смотр «Конкурс наглядной агитации». Разработать и выпустить серию плакатов: «Десятая пятилетка Страны Советов», «Мой труд является в труд моей Республички», «60 пламенных лет», «Мы — советский народ». Полностью обновить наглядную агитацию микрорайонов и на предприятиях, выпустить серию информационных плакатов и листовок. Оформить наглядную агитацию в национальных и вахтовых поселках, учреждениях культуры, учебных заведениях города и района в соответствии с решениями XXV съезда КПСС.

Городскому и районному комитетам по физической культуре и спорту, городскому комитету ДОСААФ провести массовые спортивные мероприятия посвященные 60-летию Великого Октября.

Городской комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся города и района умножат свои успехи в развитии экономики и культуры, о еще большей энергией будут претверять в жизнь решения XXV съезда Ленинской партии нашей десятой пятилетки, достойно встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

# ВЫСОТА

# Мы — молодая гвардия

Отчетно-выборное собрание — главное собрание года в первичной комсомольской организации. Хорошо и нему подготовиться — задача всего комсомольского актива. Это собрание, как те высоты, с которой хорошо обозревается пройденный путь и намечается маршрут дальнейшего восхождения.

Почистине праздничным было отчетно-выборное комсомольское собрание в специализированном управлении № 15 треста Сургутгазстрой. В торжественной обстановке бригаде Геннадия Борисова было вручено благодарное Красное знамя ЦК ВЛКСМ «герон пятилетки, ветераны труда» — лучшему комсомольско-молодежному коллективу. Есть чем гордиться комсомольцам этого управления. За высокие производственные показатели, активное участие в общественной жизни коллективе награжден грамотой Миннефтегазстрой и занесен в летопись Славы ЦК ВЛКСМ. Шесть лучших комсомольцев СУ-15 получили значки «Ударник-76», среди них группкомсерт бригады победительницы Юрий Ермолов.

О тщательности подготовки собрания свидетельствует отличная явка комсомольцев и обстоятельный доклад секретаря Зинаиды Пантерской. Безупречно, столь эффективное для всех молодежи собрание послушно заботам дальнейшего улучшения всей деятельности организации. На высоком организационном и идеальном уровне прошли отчетно-выбор-

ные собрания в управлениях комсомольцев — молодежном № 3, специализированных № 904, № 8 треста Сургутнефтегазстрой, нефтегазпромпхозе, села Сытоминно.

Комсомольцы районного узла связи решили создать летопись своего предприятия, старейшего в Сургуте. Разыскать его первых комсомольцев, ветеранов партии, комсомола, войны и труда. Собранный материал будет оформлен на стендах в красном уголке. Качественно улучшил свою боеоспособность «Комсомольский прожектор» узла связи, десятки острых глаз его пристально всматриваются в недостатки и дают им принципиальную оценку.

Однако не все комитеты комсомола плодотворно работают в отчетный период. Дважды собирались комсомольцы строительного-монтажного посезда № 584 на свое собрание. И все-таки оно не было должным образом подготовлено, доклад не отражал меры участия комсомольцев в ударных делах посезда, отсутствовал критический анализ деятельности первичной организации, не поставлены задачи, над которыми предстоит работать

дальше. Начего было сказать и штабу «КП».

Обмен комсомольских билетов — важнейшее организационно-политическое мероприятие, способствующее становлению рядов ВЛКСМ. Но и тут некоторые комитеты, к числу которых относятся репорт, строительного-монтажного посезда № 330, городской отдел внутренних дел, мехколхоз № 14, рыбкомбинат, не сумели организовать и провести обмен четко эффективно.

Отчетно-выборные собрания показали что во все еще комитеты ВЛКСМ вынапи подготовку к юбилею Октября не вступили на путь «60-летию Октября—60 ударных недель».

На главном собрании года предстоит вскрыть причины недостатков, найти пути их устранения, определить меры вклада своей организации в осуществление задач, поставленных XXV съездом КПСС и пятым пленумом ЦК ВЛКСМ. Это должно быть конкретное решение, благодаря которому каждый комсомолец, комсомольско-молодежный коллектив сможет определить социалистические обязанности на 1977 год, стать активным участником соревнования за право подписать рапорт ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

Д. МАКУЩЕНКО,  
первый секретарь  
ГК ВЛКСМ.



Прежде чем сесть за руль, водителю предстоит перед медицинской комиссией. Медики — народ принципиальный. Малейший запах спиртного — и ты уже отстранен от работы. Так было и в один из теплых майских дней. Двое молодых водителей не были допущены к машинам. Владимир Федорович Приступа решил поговорить с ребятами. Сначала те «кряхтели». Но опытный водитель долго только вел начинающим и о рабочей чести, и об авторитете коллектива, не забыв и о моральном и материальном стимулах.

Поскольку ты не рядовой, поскольку на тебя смотрят десятка глаз, и свое прямое дело ты должен делать лучше других. В этом смысле у руководителей спецАТК в отношении Приступы претензии нет. Он пришел в контору еще в первые дни ее существования, в декабре прошлого года. За это время перевез сотни тонн груза, накопив тысячи километров. Возил грузы гравия на засыпку дорог, кустов на Западно-Сургутском месторождении. Ездил на новенькой «Татре».

Но задачи перед спецАТК усложнились. Приходившие новые водители. Машины не хваляли. За старые развалили много не брался. Одни не хотели, другие, молот быть, боялись. Чтото заставить хотеть старую машину, нужны опытные знания, германе. А с участиемми же очень-то хорошо.

Приступа не испугался трудностей. По своей инициативе отдал новую машину другому, сам взялся за старую. Восстановил все-таки. Больше того, работает на ней в карьерах даже еще и беретет лучше прежней, экономит государственные средства. В сентябре проехал 21 день на сэкономленном расстоянии. Межремонтный пробег увеличился на 23 дня.

Выстав на предпраздничную вахту Владимир Федорович Приступа взял повышенные социалистические обязательства и с честью их выполнил. Перевез грузов в 1,6 раза больше, чем планировалось на его машину. И все это за счет того, что следит за ней, все мелкие неисправности устраняет сам и машину к завтрашнему дню готовит к вечеру.

Передовой водителем и общественником В. Ф. Приступа неоднократно поощрялся руководством конторы: в честь 1 Мая награжден почетной грамотой, к Всесоюзному Дню работников нефтяной и газовой промышленности занесен на Доску почета. Объявляем ему и благодарности, награждая денежными премиями.

«... Вот сейчас он ставит машину на место. Давн выдался напряженный, но задание выполнено. Заботливый хозяин, автотранспортный работник, обогатил старенькую «Татру» со всех сторон. Открыл капот, проверил, посмотрел — в только тогда не спеша пошел к диспетчеру уведомить задание на завтра. Владимир Федорович привык себя делать дело аккуратно, добросовестно, с полной отдачей сил, за что ему почет от руководства, уважение от товарищей».

Л. КОСТИНА, наш штат. корр.

# НАШИ МАЯКИ

ИСММО Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева водителем Северо-Кавказского территориального управления выделено особое отличие в коллективе тракторной конторы. Тщательно изучив свои возможности, он пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства и решил увеличить на один процент коэффициент использования автопарка, экономии государственные средства. В сентябре проехал 21 день на сэкономленном расстоянии. Межремонтный пробег увеличился на 23 дня.

Прошло четыре месяца. Транспортировки сдержали слово. В канун праздника — для работников автомобильного транспорта — поведены итоги труда за десять месяцев. Перевозено сверх плана 142 тысячи тонн грузов, коэффициент использования парка повыше на четыре процента, сэкономлено 28 тонн горючего. Впереди соревнуется 1 март вторая бригада колонны № 3, которую

Валент Фатихович Набиев, третья бригада колонны № 2, где руководителем Василий Иванович Дарлак. Эти коллективы соответственно на 119 и 116 процентов завершили десятимесячное задание, значительно полнее других используют технику, на 10—19 процентов повысили производительность труда.

Дмитриевич Давыдов, тракторист четвертой колонны, награжденный знаком «Ударник» девятый патилатка тракторист Фудат Дадквич Ахметов иводитель Вильмар Иванович Краус. Походные рабочие выполняют производственные задания на 120—140 процентов.

В канун предстоящего праздника — Дня работников автомобильного транспорта жажено нашим маяком, всему коллективу тракторной конторы новых трудовых успехов.

Н. ВАШПЕВА, инженер отдела труда и заработной платы.

# ЕСЛИ ТРУД СВОЙ ПОЛЮБИТЬ

—Нашему коллективу за год присуждено первое место в денежной премии в трудовом соревновании колонн. Вы, конечно, премия, не получите и пострадаете материально. Еще больше из-за вас пострадает весь коллектив. В этот месяц, несмотря на хорошие производственные показатели, мы уже не можем участвовать в соревновании, потому что есть два нарушителя трудовой дисциплины...

Вторая автоколонна считается лучшей в спецАТК и не раз завоевывала призовые места, и вот такой досадный случай выпал. Молодые водители поняли свою вину и самокритично отнеслись к проступку. Сейчас работают хорошо. Одни даже недавно получили новую машину, которые делятся только лучшим. Такой порядок заведен во всех автотранспортных конторах.

Много хлопот у профсоюзного активиста водителя В. Ф. Приступы. Второй год он возглавляет местком автоколонны № 2. С нарушителями трудовой и производственной дисциплины ведет себя принципиально. К каждому найдет подход, применит свой метод. С одним поговорит по душам, другого пригласит на заседание месткома. Активно участвует Владимир Федорович и в работе комиссии по технике безопасности. Профсоюзный комитет много внимания уделяет организации социалистического соревнования, подготовке к нему и другим важным вопросам.



У Виталия Александровича Андреева высшая рабочая квалификация. Он — старший ремонтник шестого разряда РМ 14 автотранспортного предприятия. Виталий Александрович ремонтирует карбюраторные двигатели. Коммунист Андреев является партгруппором цеха и членом партийного бюро предприятия. За трудовые достижения неоднократно награждался.

УДАРНИК коммунистического труда Николай Волчок в автомобиле № 92 проработал 12 лет. А вообще шофером — 20. За добросовестный труд награжден медалью «За трудовое отличие», знаком «Победитель» соревнования за 1975 год. У Николая Исифиновича есть профессиональная награда — знак «За безаварийную работу» I степени.

Фото В. Тучнодобова.

# ГОД ОТ ГОДА ФАСТИ

Приехал я в Сургут в мае 1968 года. Работать поступил в автотранспортную контору шофером. Много знал о Сургуте из теле- и радиопередач, писем братьев, которые приехали сюда раньше.

Сначала как-то было не по себе: до этого от родного дома далеко не уезжал. Все-таки решился. Приехал, и страхи как не бывало. Условия жизни, правда, были трудные — бездорожье, разгончики. Старший брат занимался с семьей половиной вагончика и меня принял. В нем было темно, неудобно, холодно. Брат не давал чинить, хотя устал. Было жарко, изрядно. Я возил на Урален вахты нефтяников, буровиков на месторождения. Болота, грязь. Машина с трудом ползет, но водители знали, что надо людей до-

ставить на место работы вовремя, и никогда не отказывались от рейсов. Техника была мощная, надежная, да и коллектив крепкой складывался. Водители жили дружно, друг друга в пути не бросали. Как вспомнить те времена, так невольно tears обильнее охватывают.

Много связывало меня с этим городом. Женился здесь через год. Дали мне тоже полвагончика. Потом дочка Лилия родилась полу-милй благоустроенную квартиру. Потом еще дочка родилась, Альфия. Годок ушел, росла моя семья, как-то серьезно становился сам. Работал хорошо, замечаний не было, общественные поручения выполнял, и вот профсоюзный комитет присвоил мне звание — ударник коммунистического труда, которое ежегодно ставилось подтверждать.

Три года назад товарищи по работе оказали мне большое доверие: избрали освобожденным председателем профсоюзного комитета. Большая должность, возложена с людьми связанным. Почти по каждому вопросу идут в первую очередь в профком: жилье, детские сады, ясли, премии, дисциплина труда — вот их непременный перечень. Золото бы и получалось на общест-

венной должности, но тмнуло на машину.

Вернулся на МАЗ-543. Техника спокойная, сильная. Связать ее пришлось серьезно. Ольга помог старший брат, товарищи подкидывали. Освоил машину. В колонне № 9 на рабочем собрании избрали меня в цехком, а потом председателем. Уже не освобожденным. Так даже интереснее. Разными делами занимаешься: и производственными и человеческими.

Последние два года возил груз на Локосовское и Колмогорское месторождения. Зимой, конечно. Трудные то были рейсы, но, как и все рабочие конторы, водители брали обязательства и выполняли их. Неплохо идут дела и у меня. Девятую пятилетку завершил за четыре года. Годовой план первого года десятой давал слово выполнить к 31 октября и вот-вот закончу.

Сейчас мы с младшим братом работаем на одной машине. Вместе готовим ее к зиме. Ведь она будет не легче предыдущих. Скоро позовут новые зимники, новые трудные дороги. Не хотелось бы отстать от других.

Г. МАХМУТОВ, шофер автотранспортной конторы.

# „Пятерки“ энергетиков

На Сургутской ГРЭС успешно завершилась подготовка к работе в зимних условиях. Комиссия районного управления и Главэнергоатомнадзора составили состояние двух основных цехов из девяти, электрического и централизованного ремонта, оценкой «отлично». Остальные получили «хорошо».

Коллектив Сургутской ГРЭС отметили к концу года вырабо-

тать более 9400 миллионов киловатт-часов электроэнергии, и его «пятерки» и «четверки» — залог успешного выполнения обязательств.

Большие задачи предстоит решить сургутским энергетикам и в последующие годы. В десятилетнюю пятилетку энергостроители, монтажники, эксплуатационники ГРЭС должны ввести в действие вторую очередь существующей станции, начать сооружение ГРЭС-2. Седьмой блок должен вырабатывать электроэнергию уже в 1977 году.

М. КРЕПЫШЕВА.

# Политинформации в ноябре

Темы политинформации на ноябрь 1976 г. Международное положение. Контакт во вня разрядки. Обстановка в Ливане. Итоги работы XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Внутренняя политика КПСС. Каждый наш день — день боевой пятилетки. Политика социального и экономического преобразования села. Социально-экономическое развитие трудовых коллективов г. Сургута в десятой пятилетке.

Экономическая политика КПСС. Экономические закономерности мировой системы социализма. Социалистическое соревнование и повышение эффективности производства. Социалистическая экономическая интеграция — планирование, управление, стимулирование. Коммунистическое воспитание, культура. Мораль и культура развитого социалистического общества. От высокого качества работы каждого — и высокой эффективности труда коллектива. Забота о производстве — забота о человеке.

# ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Октябрь-76

Л. НЕСТОР

Е. УСАЧЕВ

Последние листья  
с деревьев летят,  
Тихо, безмолвно  
сады грустят,  
Серые лужи  
плещутся сонно,  
Хлопают грязь  
под подошвой сапог.  
Горд мой милый,  
грустный, безмолвный,  
ты по-осеннему одинок.  
Ты не грусти,  
скоро выпадет снег —  
Белые-белые кружева,  
Белые-белые, мажнине-нежные.  
Как безответной любви слова.

Я вижу небо сияет  
и не сияет,  
Я чувствую прохладу  
в жаркий час.  
И знаю, что когда-то  
нежный взвезд  
растает на ресницах  
теплых глаз.  
В твоих словах  
я чувствую волнение,  
Когда упавший лист  
несет печаль,  
И знаю, что не будет  
вдохновения.  
Его ищу я,  
мечусь куда-то вдале.

Г. БРОВЧУК

Подуло ветром северным  
От осени, от савара.  
Посыпал снег на крыши,  
и на кусты, и на юже.  
Схлопали ладошки  
Деревья под порошею.  
Последний лист на дереве —  
Сеодечком сохранился,  
Ему еще, наверное,  
О теплом лето помнится.  
Но дуул ветер северный,  
Холодный и уверенный,  
Комочек сердца с дерева  
летит,  
кружит  
все ниже.  
От дерева подальше,  
К земле и снегу ближе.  
Он от родства отлепленный,  
Оторванный, поношенный,  
Лежит вдали от дерева,  
Ненужный и заброшенный.

Уж на часах Сургута осень —  
Размечет точно циферблат.  
По седине знаковых проросек  
Иду вперед, спешу назад...  
Но с глаз твоих  
запрет не снят...  
О, как бы мне  
не опоздал!

К твоим основным координатам  
Хотя бы слегка протоптать  
От стальных пятав лепелела,  
Где часто ходил сам в свой,  
Тобой прикованный, белой...

Да никому не передать,  
Как синеглазые потери  
Меня укунут в сентябрь,  
Когда прижмусь шемой,  
как к мере.

К сосне в шпиральной  
желтине

В. КУЗЕВ

Очень ровно  
и очень медленно  
падал снег.  
По осенней аллее  
шел человек.  
Очень ровно  
и очень медленно  
он шаркал.  
Гасили тихо  
сумерки блестящие,  
Очень ровно  
и очень медленно  
падал снег,  
Был уже миллиардо  
тысячный  
по счету век.  
Но аллея все так же  
обветрена  
вонзает морозы.  
Человек сочиняет,  
как в древности —  
густо так

Осень — это дождик  
Долгий за окошком,  
Слякоть на дороге,  
Сырость и туманы,  
Мокрые заборы,  
Умудрые избушки  
И ленивый гомон  
Женщин по утрам.

Осень рассыпает  
ночью гистья,  
С позолотой  
тонкой обручия,  
Веточки берез  
целует нежно,  
На поля туманы опускает.

Н. СОЧИХИН

## Осенний сонет

Осинник, как пожар, горит по косягору.  
С него, что уголья, в траву летит листва.  
И, в стальных небесах наш огниба город  
На землю гуси шлот прощальные слова.  
Уже взгляди плодом опробные берега,  
И, спешно взяв сырью, отбили нефтезавы.  
Кажись, еще вот-вот — и затреплет морозы.  
Кажись, еще вот-вот — и упадут снега.  
Природа не спит пока с последним митом.  
Вот так и мы порой забудем над книгой,  
Хотя ее возьмем листы поворошить.  
Глядишь, прочитана последняя страница.  
Вздыхаем грустно мы: как быстро время  
мчитс!

И медлим, прежде чем на полку положить.

НА ПОРОГЕ ОСЕНИ — В  
АВГУСТЕ ЛИТЕРАТУРНЫЙ  
КЛУБ ОБЪЯВИЛ КОНКУРС  
«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ». СРЕДИ  
ПРИСЛАННЫХ НАШИМИ  
ЧИТАТЕЛЯМИ НА ЭТОТ  
КОНКУРС СТИХОВ ЖЮРИ  
ОТОВАЛО НЕСКОЛЬКО  
ПОЭТИЧЕСКИХ ПРОИЗВЕ-  
ДЕНИЙ ОБ ЭТОМ ЧУДЕС-  
НОМ ВРЕМЕНИ ГОДА.

З. КОЗУСЬ

## Невеста Севера

Не хмурься, Осень, не смотри сурово  
И на жалей испорченный наряд.  
Ведь ты невеста Севера,  
и скоро  
Тебе фату из снега подарят.  
Ведь ты невеста Севера,  
и дружки  
Тебе дорогу выстелют ковром,  
И до края подставленные кружки  
Наполнятся играющим вином.  
Не хмурься, Осень, не смотри сурово,  
Жених твой молод,  
весел и богат.  
И нужно ль плакать, Осень!  
Верь на слово —  
Тебе и лицу и  
новый твой наряд...  
Сядись, невеста,  
свадебные дрожки  
Девным-давно готовые стоят.

## ПЕРВЫЙ СНЕГ

Идет стотысячный —  
и первый  
Такой неистовый и чуждый  
И чья-то радость, чей-то сон,  
И чья-то боль, со всех сторон  
Идет по воле мизозащаны...  
И мы спешим  
как на свидание  
В тот мир, спящий белиной.  
Летим, живем вне бытия  
Ты — первый снег.  
Земля и я  
И вдруг совсем иная  
крайность:  
Другой мотив,  
не та тогаальность  
Порыв ветра визг машина —  
Круговорот необратим  
И вот он, перевес зимы,  
Прихнул к дороге  
на мгновение  
Исцезла сказочность видения  
С тревогой жду я повторения  
Но первый снег неповторим

В. ИЛЬДИСОВ

## Крика

Где зимой морозы,  
Где буран, метели,  
Над тайгой  
осенней  
Гуси пролетели.  
Потянулись к югу,  
Мне крылом махая  
И крича  
друг другу.  
Синюю дорогу  
Взглядом  
провожая,  
Я стоял  
печальный,  
Словно ожидая  
Крика  
милрой птицы:  
«Ты лети  
со мною,  
Будь моею парой,  
Счастьем  
и бедою».  
А в тайге  
осенней  
Зеленую ели,  
У березы белой  
Листья  
пожелтели.  
По ночам  
ей слытся  
Звонкие капели,  
Синяя дорога —  
Гуси прилетели.

# Покушение на авторитет

В Тюмени закончилось очередное первенство уральской зоны РСФСР по баскетболу. Игры, как и прежде, проходили в спортивно-бескомпромиссно, тои задевали фавориты. И впервые за полувековую историю первенств на верхнюю ступеньку поднялся команда Тюменской области. С ее тренером В. ГОЛУБЕВЫМ и беседует корреспондент.

— Прежде всего о составе зоны.  
— Это уже известные команды, давно соперничающие между собой, — Курганская, Оренбургская, Челябинская области. Удмуртская АССР. Авторитеты, или другими словами, законодатели стиля и тактики — Свердловская, Пермская области и Башкирская АССР. Причем, три последние команды постоянно в споре между собой распределяли места. Насколько сильны фавориты, говорит тот факт, что Пермь представлял «Локомотив» — серебряный призер европейского первенства среди спортсменов-железнодорожников в составе Свердловской — игроки «Уральская» и «СКА», выступающий в классе «Б» чемпионата страны. Добыть сюда челябинцев, прошлогодних чемпионов России. И вот в такую именную команду попал сургутский «Трактор». Я не говорю о ядре сборной области — сургутяне.

— Мне довелось слышать на уст авторитетных специалистов баскетбола, что первая победа тюменцев над Оренбургом стала как бы ушатом холодной воды для соперников!  
— Может быть, и так. А вот вторая победа — да. Встретились с пермскими баскетболистами. На площадке — словно карусели, Гостиам особенно удавались проходы к фламанг, дальние броски. Но решающее слово, как и в первом поединке, сказала дружка Срибинский-Иванченко. Они взяли инициативу, принесли сургутской команде да 53 очка. А общий счет 77:72 в пользу северян. И упрочили лидерство после встречи со свердловчанами, когда победа (78:77) была добыта на последних секундах игры.

— Как реагировали соперники на лидерство нашей команды!  
— Без боя не выбрасывали белый флаг. Особенно упорствовали спортсмены Башкирии. Челябинцы сдались легко — 87:118, еще совсем победы над курганцами — 124:82. Это самая крупная победа на территориальном первенстве. И в итоге весь турнир без поражений, первое место — за нами.  
Наше команда показала хороший баскетбол, агрессивный в нападении, сильный в обороне. В. Срибинский получил приз самого результативного игрока, А. Кошелев — лучшего защитника. Оба они мастера спорта СССР.

— Выиграли зону, а дальше!

— Финал первенства России. Его победитель получает путевку в класс «А» чемпионата страны.

А. ТАЯМ

Редактор В. КИСЕЛЕВ

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### Кино

«ОКТАБРЬ»  
31 октября «КАЩЕЯ БЕС-  
СМЕРТНЫЙ» — в 11 12 часов  
СЕРГЕЙ ГЕОРГИЙЕВИЧ ГОСПОДИН «СЕН-  
ТИМА» — в 15 17 19 21 час.  
1-2 ноября «МАЛЬЧИШКУ  
ЗВАЛИ КАПИТАНОМ» — в 11  
13 часов «НИНКИН ПРОБ-  
ЛЕМ» — в 15 17 19 21 час.  
«ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ»  
30 октября «ЗИМОРДОК» —  
в 19 21 час.  
31 октября «ЗВЕЗДОЧКА» —  
в 15 часов «У МЕНЯ БЫЛО  
32 ИМЕНА» — в 19 21 час.  
1 ноября «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫ-  
СОНОГО БЛОНДИНА» — в 19  
21 час.  
2-3 ноября «ТАБОР УХОДИТ  
В НЕБО» — в 19 21 час.

### ГОЛУБОВ ЭКРАН

ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ноября

9:00 — Новости 9:10 — Цв  
Утренняя гимнастика. 9:30 —  
Цв. Куд. Фильм «Варвары атаку-  
ют» Динкал носом. 10:55 — Цв. Оне  
видное — несерьезно» 14:30 —  
Дон. телефильмы 15:10 — Цв  
«Творчество М. Шагостова» 16:10 —  
Цв. «Фильм-детей» 17:15 —  
Цв. «Работа настоящих» 18:15 —  
Цв. «Народное творчество» 19:00 —  
«Дискуссионное совещание»  
19:45 — Премьера худ. телефи-  
лм «Один Турбинский» 1-е сери-  
рил. 21:00 — «Время» 21:30 —  
«Дни Турбиных». 2-я серия

Управление производственно-  
технологической компании строи-  
треста Мосгострой № 11 — авто-  
крановый строительный ма-  
стерок — Ленинград. Привы-  
тно на работу полевых дисло-  
кации же и г. Тюмени. Адрес

спорта — ежегодный бесплатный проезд по железной дороге в любой пункт СССР. В течение двух месяцев работы предоставляется жилье. Обращаться: Сургут-9 местотряд № 29.

К свердловской организации, гран-  
дан г. Сургута и района

Сургутский лесхоз создает  
свой новый адрес г. Сургут,  
ул. Энергетиков 31 кв. 18.

Удьярный аттестат вратаря  
М. Юсупов выдан в г. Тюмени  
зависова Александров. Отобрана  
средней школы № 7 г. Сургута  
в 1975 году, считается действительным.

МЕНЮ двухкомнатную благоу-  
строенную квартиру в г. Сургу-  
та на равноценную в г. Тю-  
мени. Обращаться: Сургут-9,  
ул. 30 летия. Подъезд 1, кв. 48  
(после 18 часов).

Участок Сибэнергомонта  
ищет в ПРОДАЖЕ объект ин-  
женера. За справками обращаться в  
отдел снабжения по телефону  
4-22. (ИОНМУТТСТР «Сургаз  
ГРЭС».)

### погода

По сообщению Сургутского  
гидрометбюро, сегодня днем по-  
году ожидается первичная  
облачность кратковременный  
снег. Ветер северный, 7-  
12 м/сек. Температура воздуха  
минус 14-16 градусов. Утренняя  
вода в Оби — 151 см.  
По прогнозу 30 октября — 3 ноября  
облачная с прояснениями по-  
года. временами снег, метель, в  
средние периоды преимущественно  
ясно без осадков. Ветер се-  
верный 5-10 м/сек. Миним.  
температура воздуха —  
минус 10-15 градусов, при пре-  
имущественно в начале пе-  
риода — 22-27, максимальная —  
минус 7-12 градусов.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60,  
студ. корреспонденция, геологич. бурения, нефть — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотолаборатория корректорская — 3-60, Выходки  
4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68 директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08, бухгалтерия — 1-08, четырем, субботам